

本土少帅有能力 世界名师有经验

女足主帅花落谁家？

陈婉婷
是女足主帅的潜在人选

近期中国足协宣布，将在三月份开启中国女足选帅工作，并且是不限土洋全球选聘，并争取在四月份确定人选。目前江苏女足主帅陈婉婷、上海女足主帅高仓麻子以及上届世界杯冠亚军主帅比尔达和威格曼，都是潜在人选。尤其是曾经参与上一届选帅的陈婉婷，被认为是新主帅大热门，那么她这次能脱颖而出吗？

在2022年初夺得亚洲杯冠军后，2023年的中国女足连遭挫折。由于中国女足未能获得巴黎奥运会参赛资格，原教练组的执教合同根据约定已自动终止，在东京奥运会后出任中国女足主帅的水庆霞去职。

如今距离奥预赛结束已过去4个多月，中国女足新帅选聘工作也将开始，陈婉婷成为热门人选。来自中国香港的陈婉婷今年35岁，此前

曾执教港超球队夺得过香港联赛冠军，曾被亚足联选为最佳女教练，还担任过中国U16女足的主帅，在2023年女足世界杯上，她还是12名技术研究小组成员之一。实际上，上一届女足选帅，陈婉婷就曾与刘麟、王军以及肇俊哲一同角逐过主教练的位置。然而，中国足协作出了出人意料的决定，四位参与面试的教练全数落选，最终由水庆霞执掌教鞭。

2021年7月，陈婉婷执教海南琼中女足，带领球队以中乙联赛亚军的身份晋级女甲联赛。2022年，她又出任江苏女足主教练，并于同年获得女超联赛亚军。可以说，男女足都带过的陈婉婷已经证明了自己出色的执教能力，她对于中国女足的队员也比较熟悉，不过这位少帅的劣势也较为明显，即到目前为止还没有执教成年国家队的经验。

除了陈婉婷，高仓麻子、比尔达和

威格曼三位都是世界名师，也都有各自优势。高仓麻子曾任日本女足主教练，带队取得了较好的战绩，曾7次获得亚足联“年度最佳女足教练”称号。2022年至今，高仓麻子担任上海女足主帅，她也较为了解中国女足球员的情况，并且曾表达过愿意执教中国女足的愿望。比尔达上届世界杯率领西班牙女足夺冠，决赛中战胜的就是威格曼率领的英格兰女足，这两人也都具有先进的足球理念和丰富的国际比赛经验。

由于中国女足未能取得巴黎奥运会的入场券，这也意味着今明两年将没有国际大赛任务。对新主帅来说，中国女足短时间内的成绩压力会小一些，有利于其按照自己的思路打造球队。究竟是继续聘用本土教练，还是聘请外籍教练？中国女足的新主帅，都令人期待。

高仓麻子
曾表示愿意执教中国女足

国足新帅伊万科维奇亮相

火速上任能否救火？

伊万科
维奇对中国
足球很熟悉

8日上午，中国足协在天津康莱德酒店召开伊万科维奇媒体见面会，正式向外界推出这位中国男足的新任主帅。本周末中超第二轮结束后，联赛也将进入近三周的间歇期，以便国足出战3月份两场至关重要的世界杯预选赛。时间紧、任务重，外界最关心的是，火速上任的伊万科维奇，将给中国队带来哪些改变？

对中国足球来说，刚刚度过70岁生日的伊万科维奇是位老熟人。2010年他曾率山东鲁能以18胜9平3负积63分成绩夺得中超冠军，领先亚军天津泰达13分，创下该赛季胜场最多、进球最多、净胜球最多以及主场不败纪录，荣膺“2010赛季中超最佳教练”。但2011赛季带队只打了5场联赛，他便因战绩不佳黯然下课。

过去这些年，伊万科维奇先后在亚洲执教过伊朗国家队、阿曼国家队，以及多支俱乐部球队。既了解中国足球环境和国足整体情况，又熟悉亚洲区世预赛备战节奏，或许是中国足协经多番考察研究后，决定聘请伊万科维奇出任国足主帅的重要原因。

留给伊万科维奇的时间相当紧迫，国足将于3月21日在客场、3月26日在主场与新加坡队进行世预赛亚洲区36强赛第三、四轮较量。这两场比赛的结果将在很大程度上左右国足冲击世预赛18强赛的命运。作为新帅，伊万科维奇要尽快完成新一期集训球员的遴选工作。

在伊万科维奇返回克罗地亚办理签证手续期间，其3名同胞助手助理教练托基齐、守门员教练潘纳蒂奇、体能

教练斯蒂利诺维奇已经抵达中国，观看了中超联赛首轮的多场比赛，包括申花、泰山、国安等国脚大户。

3月4日，伊万科维奇抵达北京。6日晚亚冠联赛1/4决赛首回合山东泰山主场对阵日本横滨水手一战，他的身影就出现在济南奥体中心。

即使作为国内联赛多年的本土最佳射手，武磊的作用都受到了不少球迷的质疑，更别提其他国脚。仓促接手的伊万科维奇，是会沿用前任扬科维奇的班子，还是会另辟蹊径挑选更合适的“新人”，引人关注。

这其中，最大的变数恐怕还在归化球员。无论是李铁时代还是扬科维奇时代，当初千辛万苦完成归化的几名球员，都没有得到重用，大部分成为可有可无的角色，伊万科维奇是否会改变这种局面？

从首轮中超联赛来看，归化球员基本没有什么表现。不过，昨晚的亚冠1/4决赛，复出的费南多送给了伊万科维奇一个大大的惊喜，他在边路的犀利突破对横滨水手的防线造成了巨大威胁。

本月世预赛的国足名单中除了海港中卫蒋光太之外，究竟还能有多少归化球员入围？也许，艾克森、李可、阿兰等人还需要伊万科维奇继续观察，但费南多的实力，伊帅不应该完全无视，更何况国足一直以来“锋无力”的窘境，需要这样的“强援”来改变。

据《新民晚报》



陈雨菲在比赛中回球 新华社发

法国羽球公开赛

陈雨菲艰难晋级

新华社巴黎3月6日电 以卫冕冠军身份出战2024世界羽联法国公开赛的国羽女单“一姐”陈雨菲首轮就遭遇挑战，在6日与泰国选手因达农的交手中，她在先丢一局的情况下连扳两局，艰难地以10:21、21:18、21:10战胜对手，晋级第二轮。

两人此前有过20次交手，陈雨菲以17胜3负占据绝对优势。但在来法国之前，陈雨菲已经有一个多月因伤远离赛场，并不在自己的最佳状态。首局比赛在1:1平分后，因达农连续得分拉开差距，最多时领先达11分之多，随后以21:10先下一城。

“刚上去的时候，比赛的节奏不是特别好，在场上感觉看不清球，一直就是非常模糊，失误也比较多。”陈雨菲赛后说，“中间都一度想到可能要输了。”

决胜局彻底进入陈雨菲的节奏，她上来就连得4分。在15:10之后，因达农似乎已经丧失了比赛斗志，陈雨菲打出一波6:0的得分高潮，以21:10拿下比赛。

相比之下，男单2号种子石宇奇的晋级则显得轻松很多，他以21:14、21:15战胜法国本土选手波波夫，报了去年在中国大师赛上负于对手的一箭之仇。

当天其他出战的中国队选手中，何冰娇、张艺曼与韩悦晋级女单第二轮，其中张艺曼与韩悦将在下一轮碰面；男单的陆光祖也成功晋级。



阿尔瓦雷斯庆祝进球 新华社发

曼城连续七年 打进欧冠八强

新华社伦敦3月6日电 卫冕冠军曼城6日3:1送走哥本哈根，从而以两回合6:2的总比分，连续7个赛季挺进欧冠联赛八强。

带着第一回合取得的两球领先优势，曼城的晋级几乎已无悬念。6日主场作战，“蓝月亮”将德布劳内、贝·席尔瓦、福登以及沃克等主将留在了替补席。开场仅5分钟，曼城后卫阿坎吉就利用角球机会在禁区内凌空打门得手。4分钟后，努涅斯头球击中横梁，哥本哈根球员试图解围，但阿尔瓦雷斯左路得球突施冷箭，一脚强力射门洞穿对手城池。

哥本哈根在第29分钟时利用快速反击扳回一城，但上半场补时阶段，罗德里的长传找到哈兰德，挪威中锋晃开对方防守球员后低射破门，曼城将比分扩大至3:1。

易边再战，曼城主帅瓜迪奥拉先后换下主力后腰罗德里、后防中坚鲁本·迪亚斯等人，比赛最后阶段更是给了20岁小将汉密尔顿、18岁新人赖特登场机会。最终，比分没有变化，曼城轻松淘汰哥本哈根。